





# خطبہ

## سلسلہ احمدیہ کے قیام کی غرض اور ہماری زندگی کی غایت یہ ہے کہ تمام قوم عالم حلقہ بگوش اسلام ہو جائیں

### اس مقصد کو پورا کرنے کے لئے ہمارے پاس دی ساکن ہو جو نہیں اس لئے ضروری ہے ہم دعاؤں پر بہت زور دیں

(اور)

### اس سے یہ التجا کریں کہ اے قادر و توانا خدا! تو ہی اسلام کو تمام اديان باطلہ پر غالب فرما

از حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈوانس لائبریری، لاہور، ۱۹۶۶ء

موجود علیہ الصلوٰۃ والسلام آپ کے تزیینت کے لئے مگر آپ کی شان آپ کی شان ہے۔ لیکن اس میں بھی شک نہیں کہ باوجود اس کے کہ رنگ اور برقعہ سے آپ بے مثال ہیں۔ آپ کو اللہ تعالیٰ نے ہمارے لئے ایک اور عہد بنا کر ہمارے سامنے پیش کیا ہے۔ پس

#### ہمارے لئے بھی ضروری ہے

کہ اس میدان میں ہی جس کو جس نے اپنی ذکر کیا ہے۔ اس قسم کا سوز و گھماں اور باخود نفسانہ والی کیفیت پیدا ہوگی۔ کہ ہمیں آپ کے ساتھ ملنا ملنا بنا دے۔ آپ کا رنگ ہم پر چڑھا ہو۔

#### ان الفاظ میں ملتی ہوں

کہ "اے ہمارے نثار و توانا خدا! ہماری فاجزا اور دشمنی میں اور تمام اقوام عالم کے کان، ہونٹھ اور دل کھول دے کہ وہ تجھے اور تیری تمام صفات کاملہ کو شناخت کرنے لگیں اور تو حیدر مقبلی پر تمام ہو جائیں۔ معبودان باطلہ کی پرستش دنیا سے اٹھ جائے اور زمین پر امتلاص سے صرف تیری پرستش کی جائے اور زمین تیرے راہباز اور عوہ نہوں سے اسی طرح ہر جا سے عیب کو سمند بانی سے بھرا ہوا ہے اور تیرے رسول کریم محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت اور سبحانی دلوں میں چھپ جائے۔ آمین"

آگے ہلے سے خدا ہمیں ہماری زندگیوں میں اقوام عالم میں یہ تیرے ہر ایک واقعہ سے سب طائفت اور توت کے ہاک ہاری عاجز اور دشمنوں کو سن، اور اسلام کو تمام اديان باطلہ پر غالب کر دے۔ آمین۔

#### دعا سے مغفرت

جماعت کے برائے مخلص احمدی۔ ہر رنگ کو محمد صلی اللہ علیہ وسلم صاحب عمر۔ رسالہ روز جمعہ المبارک مورخہ ۲۶ اپریل کو استقبال فرمائے۔ انشاء اللہ العزیز الرحمن۔

مردم میدان حق سے ملنے کے قدرتی، جہاں اشارتے کوئی دفعہ ہزار ہا لوگ، جو اللہ کے برگزیدہ بننے کیلئے ملامت پڑ گئے، ہمارے ہاں نقصان پہنچا، ہمیں آپ بیٹے نامت آدم سے اللہ تعالیٰ کی تڑپوں کو قبول فرماتے ہوئے آجی مغفرت فرمادے، نیز اچھا اللہ کو سلام تسلیم کرنے کی توفیق

تسجد و تلوذ، اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

آپ میں پھر اپنے بھائیوں کو اس طرف متوجہ کرنا چاہتا ہوں کہ وہ

#### دعاؤں پر بہت زور دیں

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو نبوت کا مقصد سلسلہ احمدیہ کے قیام کی غرض ہماری زندگی اور وجود کی غایت یہ ہے کہ تمام اقوام عالم حلقہ بگوش اسلام ہو جائیں۔ اور اسلام تمام اديان باطلہ پر غالب آکر سب دنیا میں پھیل جائے مگر نہیں ظاہری اور مادی سامان اور اسباب اور ذرائع میسر نہیں ہیں سے ہم نے کر ایسا ممکن ہو۔ حق تو یہ ہے کہ

#### مادی وسائل اور مادی اسباب

ہمارے آقا محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو بھی میسر نہ تھے۔ نیت و کارانی کے جواز سے دنیا نے آپ کے ہاتھ پر دیکھے وہ ظاہری سامانوں کے مہربان نہ تھے۔ پھر وہ جبرائیل انقلاب عظیم کیوں اور کیسے پیدا ہوا کہ پہلے عرب اور پھر سرت دنیا کی سب وکشی اقوام، مشیخان کی خلاص، حکیم اپنی وحشت اور زندگی کو چھوڑ کر شیطان سے منہ پوز کو عجز اور راہوں کو اختیار کرتے ہوئے اپنے رب، اپنے پیدا کرنے والے کے دست پر آمگزی۔ اس کیوں کا جواب دیتے ہوئے۔

#### حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں

"وہ جو عرب کے بیابانی ملک میں ایک عجیب صحابہ کو گدرا کر لکھوں مردے کھولنے سے دلزن، ہی زور، ہو گئے۔ اور پشاور کے گچھے ہوئے اپنی رنگ پڑ گئے اور آنکھوں کے اندھے جیسا ہونے اور گونگوں کی زبان پر اپنی معارف جاری ہوتے اور دنیا میں ایک دفعہ ایک ایسا انقلاب پیدا ہوا کہ نہ پہلے اس سے کسی آنکھ نے دیکھا۔ اور نہ کسی کان نے سنا۔ کچھ ماننے تھے کہ وہ کیا تھا، وہ ایک نافرمانی اللہ کی انوعری راتوں کی دعوتیں ہی تھیں جنہوں نے دنیا میں شور مچا دیا اور وہ عجیب باتیں دکھائی۔ جو اس آقا کے سب سے معاملات کی طرح نظر آتی تھیں۔ اللہ صمد وسلو وبارک علیہ خالہ بعد دھمہ و غمہ و جبرئیل صمد و الامہ و انزل علیہ انوار حمتك الخ الابد"

اس میں شک نہیں کہ

#### اس حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی

کی شان ایک بے مثال مقام رکھتا ہے۔ اور کوئی دوسرا اس تک نہیں پہنچ سکتا آپ کے ایک منورہ مصلح ہ جلدی

www.ahmadiyya.org

# دورہ اربعہ بہ سلسلہ تحریک مجدد فضل عرفان دہلی

(مرکز محترم مولانا محمد سلیم صاحب محل سابق مسلخ آباد مزبور)

سبک پہلے راقم الحروف کے نام محکم و محترم صاحبزادہ حضرت مرزا موم احمد صاحب سلسلہ ائمہ ناظر دعوت و تبلیغ نادیاں کا راہ نامہ شریف صدر دہلی لکھا کہ آپ مجھے تبلیغ دعوت کی جیسا دورہ کے لئے مشائی یا اجڑی ہند کے دورہ پر بھیجا جانتے ہیں اور پھر محکم ناظر بیت المال نادیاں کا خط موصول ہوا کہ وہ خاکسار کے سلسلہ تحریک مدینہ و فضل عرفان دہلی میں بھیجا جائے بعد ازاں ایسا دورہ کرنا چاہتے ہیں جو بالائے چہلے دونوں رازگوں کی خدمت میں تشریف لے کر گیا تاکہ خاکسار کو وقت بہرہ جگہ اور بہتر کام دورہ کرنے کے لئے تیار ہے۔ درشاہ فرمایا جائے۔ تیس ہرگ انشاء اللہ۔

اب یہ صاحبزادہ صاحب نے تشریف فرمایا کہ چونکہ ان کا ذاتی دورہ ہمیں مجھے ملنا کہ ہرگز جا سکتا نہ تھا حاصل ہوگا ذرا دیر سے شرف و ہرگ اور نظارت بیت المال کا مجوزہ دورہ جلد شروع ہو جائے ہے اس لئے پہلے یہاں دورہ کر لیا جاتا ہے کہ بعد جب موصوف اپنے دورہ کے دوران کلکتہ پہنچیں گے تو اربعہ دورہ جاتے ہوئے خاکسار کو اپنے دفتر میں شامل فرمایاں گے۔

## گفتہ و مضامین

مضامین میں غیر یقینی حالات رونما ہونے لگے اور یہ بے چینی دن دن بڑھتی نظر چھینے لگی۔

۸ مارچ کو محکم جناب ناظر صاحب بیت المال نادیاں کا ایک خط موصول ہوا اس میں اربعہ دورہ کے حالات بہت خوب ہو گئے اور محکم پروردہ ہری سعید احمد صاحب نے مرکز دہلی بہت پروردہ بہار کا دورہ شروع کر دیا۔

محکم چوہدری صاحب موصوف **گفتہ** ایچ محکم مولوی حلال الدین صاحب ان سبک پر بیت المال کو تشریف لے کر آئے۔ اب ان سبک صاحب موصوف نے عام ملاحظہ کاموں کو دیکھ کر سال میں لگ گئے تاکہ اسے محکم چوہدری صاحب کے ساتھ مل کر مالی انتظام کے سلسلہ میں اجنبی کام سے

غصہ و سلاکتا کرنا اور غریب و فقیرین کا کام شروع کر دیا۔ چنانچہ مختلف مقامات میں بفضلہ نکلے۔ ۱۱/۱۲ کے دور سے ہرگ اور اجڑی۔ ۸۵/۱۰۰ دورہ پندرہ روزہ موصول ہو گیا۔ ناظر شد۔

**بھدرک** محکم چوہدری سعید احمد صاحب موصوف اور خاکسار موصوف گیارہ اپریل کو اربعہ کے دورہ پر مدینہ ہوئے اور سبک پہلے بھدرک میں قیام کیا۔ ہادی اور انش و غیرہ کا انتظام محکم و محترم جناب خان صاحب مولوی زور محمد صاحب مرحوم سابق برادر نسل امریکہ کے مکان پر ہوا اگرچہ اپنے اطلاق خط کو رسید کر کے پہلے یہاں پہنچ گئے تاہم جاری آمد کی خبر پانچ ہی اجڑی اجنبی چھ ہونے لگے اور ہم نے انفرادی اور جماعتی طور پر تحریک جاری اور نقل عرفان دہلی کے سلسلہ میں اپنا فرض منصبی انجام دینا شروع کر دیا۔ رات کو ایک مقرر سنا گیا ہوا تھا تو مدت قرآن کریم اور نظم کے بعد خاکسار نے نامہ لکھ کر ہرگ اور اجڑی کے بارہ نماز و ضابطہ تقریر کیا۔ اور اجنبی کے ہرگز و بیشاں کو سیدار کیا۔ سامعین نے بفضلہ سمائے اچھا لڑایا۔

میرے بعد محکم جناب چوہدری سعید احمد صاحب نے حضرت میر محمد علی صاحب کی تحریرات و حضرت صلح موجودہ کے تعاریر اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث (ایہ اللہ کے ارشادات کا روحانی مرسلین کو مایاں تریاں پر اچھا لڑا ہوا) کے حاضرین مجلس پر بہت اچھا اثر ہوا۔ اور اس وقت تک ۲۰۰ روپے لازمی چندہ جات کے جمع میں اضافہ کے ساتھ ۲۹/۱۰۰ روپے کے تحریک مدینہ کے لئے جمع ہوئے محکم جناب سید محمد گورگیا صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ بھدرک اور دیگر دستوں نے تعاون کیا۔ ۱۲ مارچ کو فوجی فوج کے بعد خاکسار نے نگران کریم کو دیکھ دیا جس میں پیرائیں سب اجنبی کو اتفاق فی سبیل اللہ کی تحریک کی۔

**نگاہ کی تقریب** ۱۲ مارچ کو خاکسار نے مسجد احمدیہ بھدرک میں دو دن کا جلسہ اعلان کیا اور دعا گوئی تمام اجنبی کے ساتھ کیا کہ ان کے نام لکھتے اور شرف اترتے جسے ہونے کے لئے دعا کی تاکہ محکم جناب مولوی سعید محمد حسن صاحب **سورہ** ایک پیر چوں ہمت میں جو سلسلہ کے کاموں میں کوشش پیش پیش ہوتے ہیں۔

آپ جیپ کے کرتے اور سورہ سے جانے کے لئے تقاضا کرنے لگے۔ حالانکہ محکم سرور پیچھے چھوڑ آئے تھے اور خیال تھا کہ اسی پر وہاں جایا جلائے گا۔ سید صاحب موصوف نے بتایا کہ وہاں سورہ دیکھا ہے ہی ایک اجڑی دست کے ہاں ایک تقریب ہے جس پر تبلیغ احمدیت کا زور ہونے ہے اور اپنے اجنبی میں ناگہن تحریک بھی ہوجائے گی اس لئے ہم نے سورہ جانا مناسب دیکھ ضروری سمجھا۔ چنانچہ شام تک بڑے جیپ سورہ پہنچ گئے اور مقام مسجد احمدیہ میں جا آئے۔

شام کو اس تقریب پر جموں اور غیر احمدیوں کا اجتماع ہوا جس کو ہم نے جملہ کا رنگ دے لیا۔ چنانچہ قرآن کی تلاوت اور نظم خوانی کے بعد خاکسار نے احمدیت کے فضیلتوں مسائل پر دو اذان ایک گفتہ تقریر کی۔ محکم چوہدری سعید احمد صاحب نے صلوات فرمائی اور مختصر طور پر مدعا قرآنی تقریر بھی کی۔ جب کے بعد ایک غیر احمدی دست نے چلوں بھاری کے بارہ میں کئی سوالات کئے۔ جن کے کئی بخش جوابات دیئے گئے۔ نیز اپنے حلقہ اجنبی میں تحریک جاری اور فضل عرفان دہلی کے سلسلہ میں مایاں تریاں کی تلقین کی چنانچہ یہاں کے اجنبی نے ۲۳/۱۰۰ روپے کے اضافہ و بحث لازمی چندہ جات کے علاوہ تحریک مدینہ کے وعدوں میں ۱۰۹ روپے کا اضافہ کیا۔ تمام دست اسے قیمتی تعاون اور اعلان کے لئے ہمارے شکر یہ کہ مستحق ہیں فرجام اللہ۔

چودہ اپریل کو نماز فجر کے بعد خاکسار نے مسجد احمدیہ سورہ میں قرآن کریم کا دورہ کیا۔ جس میں ہر قسم کے اختیارات موصوف مایاں تریاں کے سلسلہ میں صحابہ کرام کے نقش قدم پر ملنے کی تلقین کی۔ کیونکہ حضرت سید محمد و علیہ السلام نے اپنا زمانہ اپنے دلوں کو اپنی خوشخبری دی ہے کہ صحابہ کرام کو بلا صاحب لکھ کر پایا اس لئے مقام و مرتبہ کی بندی چاہتی ہے کہ تیسرا بائیں کا معیار بھی بلند ہوتا کہ حضور کی تلقین کی ہم اس کی تائید سے۔

**لنگ** سورہ ۱۲ اپریل کو قلمی دوپہر سالانہ وفد عام لنگ ہوا۔ بھدرک کے کچھ اجڑی اجنبی بھی سفر تھے۔ ان میں دو کچھ مسخروں کو تبلیغ احمدیت کا بھی موقع ملا جس میں ہر امر جوئی کے بعد لیا اور بفضلہ نکلے بہت اچھا اثر ہوا۔ بھدرک اس شخص میں احمدیوں کو بھدرک ہم نے خدمت ہونے

بھدرک میں سابق برادر نسل امر صاحب خان صاحب مولوی زور محمد صاحب مرحوم و مسخروں کی قابل قدر یادگاران کی جگہ ہمارے

رکعتیں ہیں۔ آپ ایک مخلص اور ذمے دار احمدیت خاتون ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے آپ کو بیٹوں، بیٹیوں، پوتوں اور نواسوں اور نواسیوں کی دولت سے نالا مال کیا ہے۔ جو قرآن کریم تعلیم فدا اور اچھی لڑائیں رکھنے والے مخلص احمدی اور اپنے فرزندوں کے لئے صدقہ جاریہ کا حکم رکھتے ہیں۔ خاندان موصوف نے ہماری تڑائی کی۔ جہاں اللہ فی الدار میں خواہ۔

لنگ پینچنے ہی خان صاحب مرحوم کے ایک فرزند ارشد سیدان نظام محمد صاحب مایاں ہوئے۔ آپ بھدرک ریلوے میں ٹی۔ ٹی۔ ہیں۔ آپ ریکارڈ محبت و اخلاص پیش آئے، ادب پہلے آپ ہی کے مکان پر چڑھائیں سے بہت زیادہ ترسے پہنچے۔ آپ کے اہل و عیال میں بھی خیر و خیر و خیر و خیر و خیر و خیر اور جہاں لازمی کا کلب اور اہل و عیال ختم کے بعد ہمارا وفد محکم جناب سید عبدالقادر صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ لنگ کے مکان پر پہنچا۔ احباب کو ہم ہونے اور نفاذ انشاء کے بعد ہم ان سے سید صاحب لنگ کو سامنے مل گیا جس میں تحریک جاری اور فضل عرفان دہلی کے بارہ میں خوب و مضامین کی گفتگو اور ان کو بھونکنا اور اہمیت اور اہمیت پر خوب دورہ کیا۔ احباب کرام نے پوری دلچسپی اور دلچسپی کے ساتھ ہماری موعظت کو سنا اور پورے پورے تعاون کا یقین دہایا۔ نیز سبک پانچ لنگ ضلع جھنگ میں جبکہ حاضر بہت زیادہ ہو گا اور بھی زیادہ موعظت اور زور دار طور پر ان کے ہونے کی بڑھ چھوڑ کر حد سے کئی تلقین کی جائے۔

ان کے روز چار تاریخ پندرہ اپریل تقریب جمعہ اجنبی کا غیر جماعتی اجتماع ہوا تاکہ انہوں نے خطہ جمعی آیات قرآنیہ اور احادیث نبویہ، سورہ احمدیہ ارشادات سبک پاک فرمودات مصلح موعظہ ابراہیم خلیفہ ثالث ایہ اللہ ارشاد سراج رفقا نے احمدیوں کو خیر مایاں تریاں کا قابل خیر نمونہ پیش کرنے کی تحریک کی اور اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے جہاں مزید ۱۲۰۰ روپے کے وعدے ہوئے تاکہ وفد

**سورہ** ۱۲ اپریل کو ہمارا وفد عام لنگ ہوا۔ پینچے یہاں اجنبی جماعت نے ایک لنگ تعداد میں ہمارا استقبال کیا اور سبک پہنچے۔ جہاں مولوی سعید حسام الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ لنگ کے مکان پر ہمارے قیام کا انتظام تھا۔

اسی روز وفد عشاء کے بعد مقامی مسجد احمدیوں کو گھر دہ ایک تریخی اجتماع ہوا جس میں تمام دست مشائخ ہونے۔ تلاوت قرآن کریم



جنگ کے دوران میں ان علاقوں میں دیکھا تھا میں پر جا پائیں نے قبضہ کر لیا تھا وہاں  
 چینی ستر ڈالر کی ایک کافی آتی تھی اور  
 لایا کے ستر ڈالر = تریب ۱۰۰ روپے ہندوستان  
 ایک کافی وزن اس جھٹاک  
 بھی گیارہ روپے کی ایک جھٹاک ہیں !  
 ستر روپے عمل دلے خزاہ خزاہ حسبہ بازی کے کام کے رہے ہیں۔

### قیمتوں کو بڑھانے سے روکنے کی یقین دہانی

خرے کے کمیٹی کے بڑے بڑے کار خادموں نے مرکزی ریلوے منسٹر کو یقین دہانی  
 کی ہے کہ وہ قیمتوں کو بڑھانے سے روکنے میں عملی تعاون دیں گے۔  
 یہی وہ قیمتیں نہیں بڑھنے دیں گے۔ ایشیا کے قوت گھٹاؤں کے مطالب  
 بلکہ چیز روپیہ کی ایک کٹاؤں تھی اس کے لئے وہ آئندہ بھی ایک روپیہ سے کم نہیں  
 لیکھ چیز نصف کلو دیں گے۔

### مرزا غالب کی صد سالہ برسی

غیر بے کرم ادب کو ڈی ل کالج دہلی مرزا غالب کی صد سالہ برسی منا رہی ہے  
 بہتر حکم کے ساتھ ہی اردو کی انیس سٹاڈ برسی بھی منائی جائے۔

### چند ہی گڑھ مرکز کے کنٹرول میں

غیر بے کرم پنجابی صوبہ۔ ہریانہ اور پنجاب کے اعلان کے ساتھ ہی مرکز کے کنٹرول میں  
 رکھنے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔  
 گویا چند ہی گڑھ کو منشا مرکز کر لیا گیا ہے۔

### پربکھات کا شکوہ

پنجاب کے اکالی اخبار پربکھات کو پریشادہ ہے کہ پنجاب کے ہندو اخبارات  
 اس واضح علم کے باوجود کہ وہ پنجابی صوبہ کے ہندو ہیں پنجابی صوبہ کے خلاف  
 ہندو ہندو اخبارات ہیں اور پنجابی صوبہ کو مرکز کرنے کی اپنی کسی پوری کوشش کر رہے  
 ہیں۔

ہم نے تو سنا تھا کہ وہ شخص مریکا سے جو درخت کی وہی ہنسی کاٹ رہا  
 تھا جس پر وہ خود ہنستا تھا۔ لیکن اب معلوم ہوتا ہے کہ وہیں غلط اطلاع ملی تھی !

### پنجابی ہندوؤں کی تہذیب کا تحفظ

لدھیانہ ۱۳ جون۔ پنجاب پر آئندہ آریہ ویر دل سیکھ میں مدد رقی تقریر کرتے  
 ہوئے ستر ازم پر کاش تیرا کی نے کہہ دیا کہ۔ جب تک پنجاب کے ہندوؤں  
 کی جماعت دھرم اور سنسکرتی مکمل طور پر بوجھ نظر نہیں جو سماجی آریہ سماج کا سنگم  
 بداری رہے گا۔

ابھی تو پنجابی صوبہ کو بننے وقت چند روز ہوئے ہیں اور آریہ سماج کو  
 اپنی سنسکرتی کی حفاظت کا نکل لائق ہو گیا ہے۔ آریہ سماج نے غالباً آریہ  
 سکھوں کو ہندو سمجھنا ترک کر دیا ہے۔

بھریہ بھگتو ہے کہ سنہ ۱۹ سال سے مسلمانوں کے تہذیب و تمدن کے  
 گے پر تعصب ہندوؤں نے جو چھری چلائے رکھی اس پر تو کسی نے دعویٰ نہیں دیا اور  
 پنجابی صوبہ بننے ہی ہندوؤں کی تہذیب و خطہ میں پڑ گئی ہے۔ آخر یہ تھا کہ کیوں ہے۔  
 کیا یہ کہیں مسلمانوں کے بد حالوں کا نتیجہ تو نہیں ہے کہ ہندوؤں کو بھی ایک صوبہ پر انصاف  
 بننے کا مزہ دیکھنا پڑا ہے !!

اخباروں کی توسیع اشاعت میں

### آپ کا حصہ

اخبار بدھ اپ کا انا اخبار ہے۔ جو صحت امیر کے دائمی مرکز قادیان سے ہفتہ وار  
 مشائے ہوتا ہے۔ ان کی اشاعت پر احوال اور غرض خیر بریں اور اپنے حلقہ اشاعت  
 میں خیر و اری کی تحریک کریں۔  
 ہجرت یا منتقلی و معلو، فی مصلحتیں کس کے ادارہ کی عملی اشاعت فرمیں۔ (دورہ)

# شہادت

از کرم چوہدری ضعیف احمد صاحب گجراتی نئی دہلی

### انڈیشیا اور ملائیشیا کے درمیان صلح

بیکار ہر جون کی خبر ہے کہ انڈیا، تھیلینڈ اور ملائیشیا کے درمیان عملہ  
 پر صلح کی شروعات ہو چکی ہیں۔ اور دونوں ملکوں کے درمیان سفارتی تعلقات جلد  
 سے سنبھلنا شروع ہو رہے ہیں۔

ہرچ وانا کنڈ، کنڈاناں  
 ایک بعد از خرابی بسیار

یورپی خریدکن خبر ہے کہ ان دونوں ملک کے درمیان سفارتی عملہ  
 ہو رہی ہے اور آئے دن کی بھٹیاریوں کی طرح کی کوئی نہیں ختم ہو جائے گی۔  
 کاش برصغیر پاک و ہند کے رہنما اس سے سن حاصل کریں۔

### صرف ایک شہر میں

۳۰ جون ۱۹۰۶ء تک جگہ ۲۰ لاکھ مشراب ہانڈوں کے علاوہ  
 شمار سے معلوم ہوا ہے کہ اس شہر میں روزانہ ایک لاکھ روپے کی شراب بی جاتی  
 ہے۔ اور تین لاکھ روپے کے ٹھنڈے مشروبات روزانہ پئے جاتے ہیں۔  
 آکا ہر موسم میں گرم مشروبات کا تیاہ کر کے اور پھر اندازہ فرمایا ہے کہ  
 بھارت کے چار ہزار بڑے شہروں میں سے صرف ایک شہر میں سالانہ تین کروڑ  
 بیسٹھ لاکھ مشراب پر اور تیس لاکھ روپے کے مشروبات پر خرچ ہوتا ہے  
 سینا اور دوسرے لہو لہب کے مشغول اس سے علاوہ ہیں۔

اور یہ اعلیٰ عملہ بھارت کے اندر جس کے بہت سے علاقوں میں کوڑوں انسان  
 نافرمانی کی وجہ سے زندگی اور موت کی کشمکش میں ہیں۔

### امریکی سروریک چاند پر

خبر ہے کہ امریکی سروریک کامیابی کے ساتھ چاند کی سطح پر اتر گیا ہے۔ اور دنیا کے  
 اکثر ملک نے امریکہ کو اس کامیابی پر مبارکباد پیش کی ہے۔  
 خبر خوش کن ہے لیکن یہ معلوم نہیں ہوسکا کہ چاند کی سطح پر کوئی دیشم بھی ہے یا  
 نہیں !

### دوسرا گھبراہٹ

امریکی ہر جون کی اطلاع ہے کہ پنجاب کی سطح پر ایس نے ایک نیا نام ہی دیکھو  
 کو ہلاک کر دیا۔ جن میں سے ایک ہندوستانی تھا اور دوسرا پاکستانی۔ ان کے پاس  
 سے چار ٹنری الائیجیا و، ٹین لہا ہزار ہینٹ ساکس اور ایک آریہ سماج  
 پر مسلح ایس کی ساکس مزید تھی۔ ۱۰۰۰ ہینٹ سے تو بھارت کی طرف سے تجارت  
 پر پابندی عین طور پر برسر ہے کا اعلان سن کر تجارت کر رہے تھے !!

### دشمن سے تحفہ

بھریہ کہ دشمن کے ایک گزرتوں کی طالبات نے سات موٹا پیوڈ  
 بنا کر بھارتی سفیر کو بطور ادا پیش کیے ہیں اور اس سے قبل ہینٹ سے سات  
 سے اس قسم کی خبریں آچکی ہیں کہ ان کے دو گوں نے بھارت میں قحط کے حالات کی خبر  
 سن کر چند سے حج کر کے گجراتے۔

بھارت کے تھیوں کو بھگتو مبارک ہو ! یہ تحفہ دو دو گوں کی ان ہندوں  
 کے کہ وہ سے مکھ دیا جائے جو آزادی سے قبل ہمارے سیاسی رہنماؤں نے بھارت  
 بھریں جاوی کر کے کا نکل دیا تھا۔

### گرنسی کی قیمت میں کمی

غیر بے کرم حکومت ہند کے گرنسی کی قیمت ۱۰۰ فیصد کم کرنے کا اعلان ہوتے ہی  
 شہر مخالفانہ رد عمل ہو رہا ہے۔  
 گورنمنٹ نے کی ضرورت نہیں ہے ہم نے گرنسی کے پھیلنے کا سبب گرنسی

# جماعت احمدیہ کی تحریکات

## تحریک وصیت و تحریک جدید تقریر جلد سالانہ ۱۹۶۵ء

از مکتوب مولوی بشیر احمد صاحب انجمن اہل احمدیہ اسلام آباد

احباب کرام!

میرا تقریر کا موضوع جماعت احمدیہ کی تحریکات ہے۔ صحیح و مفید انسان جسے جس احساس مادی دور میں باقی چلتا احمدیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آیت کے غلطیے کرام نے ان کے آواز میں اور سخی میں احمریت کی روحانی ترقی اور غلبہ اسلام کے لئے پیش فرمایا۔ اور جن پر گمراہوں کو جو دعوت نے لفظ لفظ سے تقاضے جہاں ایک طرف رہنا ہے اپنی کومامل کیا وہاں امت اسلام کا ایک مفکر سرگرم مرتب کیا۔

آپسار علیہم السلام ک آمد کا اہم مقصد یہ ہوتا ہے کہ خدا سے دور رہ جانے والے انسان کا خدا تعالیٰ سے تعلق قائم کر کے اسے ملحق بنایا جائے۔

حضرت علیؑ نے اسلام کو مختلف نیک کاموں کے بعد میں جنت کی بشارت دی جیسے خدا کی راہ میں اہل دعا، جہاد، والدین کی اطاعت، نمازوں کی برکت اور ایسے مساکین سے ملنا جو مسکینوں سے ملنا، مسکینوں کو وغیرہ اور اس سلسلہ میں جہاد واقعات کا تذکرہ تو کسی سے غالی نہ ہوگا۔

امت حضرت علیؑ نے اللہ علیہ وسلم کے لئے کوششیں کی ہیں جن کو مشنرہ مشرہ کے نام سے یاد کیا جاتا ہے۔ کئی کئی برسوں خدا علیؑ نے اللہ علیہ وسلم سے ان کی بعض قسم بائبلوں اعمال حسنہ کی وجہ سے جنت کی بشارت دی تھی۔

۲۔ حدیث شریف میں ایک واقعہ آتا ہے کہ سیدنا حضرت عمر رضی اللہ عنہما نے اللہ علیہ وسلم کو کہہ کر فرمایا کہ میں نے اللہ علیہ وسلم کو پورا پورا کی اندر اللہ علیہ وسلم نے چار دیواری کے دروازہ پر ایک صحابی کو کھڑا کر دیا اور خود دونوں کے کونوں کی منڈیوں پر بیٹھ گئے۔ اتنے میں حضرت ابوبکر شریف نے اس صحابی سے جیسے دروازہ پر کھڑے ایک کتا تھا حضرت ابوبکر کو دیکھ کر آیا اور رسول خدا علیہ السلام کو اطلاع دی اور ان کو اندر بھیجے کہ اجازت طلب کی۔ حضور نے

منہ لایا۔ انہیں اندر آئے وہی اور ساتھ ہی جنت کی بشارت دی وہی وہی۔ ان بعد حضرت عمر نے تشریف لائے اور حضور نے ان کے لئے بھی فرمایا کہ انہیں اندر آئے وہی اور جنت کی بشارت دی وہی وہی پھر حضرت عثمان غنی نے تشریف لائے تو انہیں کے اطلاع دینے پر فرمایا انہیں اندر آئے وہی اور جنت کی بشارت دی۔

گویا ان صحابہ کی عظیم الشان قربانیوں اور نیک اعمال کے پیش نظر سیدنا رسول پاک علیہ السلام نے ان کو جنت کی خوشخبری دی۔

۳۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے تعلق میں احادیث میں یہ پیش نظر ہے کہ وہ جنتیوں کے مدارج میں گئے۔ جتنا کوشش مسلمانوں نے حضرت نووس بن حمان سے ایک لمبی روایت مروی ہے جس میں لکھا ہے۔

ثم یاتی عیسیٰ ابن مریم علیہ السلام قد جاءہم اللہ عنہ فی عسکر عن وجوہہم وچہل ثلثم ہر وجہاتہم پھر عیسیٰ علیہ السلام کے پاس وہ لوگ آئیں گے جن کی خدا تعالیٰ نے وہاں سے بچایا ہوگا وہ ان کو تشریح دے گا اور ان کو ان کے مدارج بتائے گا۔

دینا جاتی ہے کہ یہی وہی مدوی کی امت اور مسلمانوں کے لئے نہایت بجا ایسی کوششیں کیوں کہ ایک طرف مسلمانوں میں جہاد یا قسم کی بدعات، بد رسوم، غلات شریف انہما کا زور تھا۔ اور دوسری طرف مسلمانوں کا بے حس، بے عقل اور بے نظمی کو دیکھ کر وہ پست انجام نے اسلام پر حملہ کر دیا تھا۔

وہاں یعنی عیسیٰ بن مریم کو دیکھا جاکر اس نے اللہ علیہ وسلم کو بتایا کہ میں نے اللہ علیہ وسلم کو پورا پورا کی اندر اللہ علیہ وسلم نے چار دیواری کے دروازہ پر ایک صحابی کو کھڑا کر دیا اور خود دونوں کے کونوں کی منڈیوں پر بیٹھ گئے۔ اتنے میں حضرت ابوبکر شریف نے اس صحابی سے جیسے دروازہ پر کھڑے ایک کتا تھا حضرت ابوبکر کو دیکھ کر آیا اور رسول خدا علیہ السلام کو اطلاع دی اور ان کو اندر بھیجے کہ اجازت طلب کی۔ حضور نے

رہے تھے۔ وہاں دوسرے ملائے کرام تجارت آتے ہیں باہر درین بدین۔ ناحیہ خلف الامام۔ ریح سحابہ۔ غم استقام۔

تو نوافی رنگیادھی شریف اور مولود شریف جیسے مسلمانوں کے منکر نے ان سے مصروف تھے اسلئے وہ انہما اور ضروری مسلمانوں کی طرف سے دھبانا دیتے باقاعدہ اسلام پر بیخبر تھیں۔ ان کے حلال کی طرف توجہ دیتے۔

اور علماء کرام کا تو یہ حال تھا دوسری طرف، مولانا نے کرام نہیں پیراؤ رنگیادھی شریف حضرت ابوبکر عظیم مدینت رکھتے تھے پھر کچھ پوجیوں تو انہیں علمائے کرام سے بھی زیادہ نزدیک اور کاسا تھا جیسے برادر گوں کی قبروں پر امام شریف نگینہ تیار کر دیا انہما پر ارسال ہوئی شریف متفقہ کر اسلئے اور ان غمسون کی رونق دہاں کرنے کے لئے ہندوستان بھر کے گویوں اور قوالوں کو جمع کرنا اختیار کیا۔ تفسیر ہزاروں کے لئے پڑھائیں کرنا۔ مستقیمت، طریقت شریعت کی تقسیم اور جھگڑے ایسے امہم ہوتے ہیں کہ انہما کی وجہ سے یہ بزرگ دوسری طرف کہاں نہ بٹھا سکتے تھے۔ ان حالات میں یہ امید رکھنا کہ وہ اسلام کے لئے سید پر ہو کر ہمتا بنی اسلام کا مقابلہ کریں گے۔ ان خیال امت و حال امت و جنوں۔

ان نادک سعادت حالات کے پیش نظر کسی خلق انسان و جو کی ضرورت تھی جس کا ایک طرف خدا تعالیٰ سے تعلق قائم ہو تاکہ وہ اس تعلق کو بنا دے اور اس کے گرد و جون میں زندگی کا صدور ہو سکتا اور انہیں جنت کی بشارت دیتا۔ اور دوسری طرف ان صحابہ کا بڑی بجا جرات اور شہیدانہ کے مقابلہ کرنا جو دیکھا تمام کی طرف سے اسلام پر ہو رہے تھے۔ ان حالات میں حضرت احمد قادیانی علیہ السلام نے یہ دعوے فرمایا۔

”خدا تعالیٰ نے اس زمانہ کو تیار کیا جو دنیا کو غفلت اور کفر و شرک میں غرق دیکھ کر ایمان اور صدق اور تقویٰ اور راستہ سازی کو ڈالیں ہوتے ہوئے مشاہدہ کر کے مجھے بھیجا ہے تاکہ وہ بارہ دہاں پر عملی اور عملی اور مسلمانوں کو ایمان کی سچائی کو قائم کرے۔“

اور مسلمانان عالم کو خوشخبری دیتے ہوئے آپ نے فرمایا۔

”اے مسلمانان اگر تم سے دل سے حضرت خداوند تعالیٰ نے ادا کر کے تمہیں رسول اللہ اسلام پر ایمان رکھنے جو ہے اور لغت الہی کے مستشرقین نے تفسیر جمہور حضرت کا وقت آ گیا۔ اور یہ کار و بار ان کی طرف سے

ہیں اور نہ کسی انسان نے منہ سے اس کی بنا ڈالی ہوگی وہی صحیح صادق ظہور پذیر ہوگا ہے جس کی پاک نوشتوں میں جیسے خبر دی گئی تھی۔ خدا تعالیٰ نے بڑی ضرورت کے وقت با دیکھا توجہ تھا کہ تم کسی جھگڑے سے ہی جا رہے تھے مگر ان کے با شفقت باقی نے جسدی سے تمہیں اٹھایا۔ سو نہ کر کرو اور خوشی سے اچھلو جو آج تمہاری سازگی دن آگیا۔“

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرمایا تھے ایک طرف اسلام پر ہونے والے علمائے کرام دینی سے متاثر کیا اور اسلام کا تائید پر برہن احمدیہ نامی کتاب لکھ کر دیکھی دنیا میں جہاں جہاد اور دوسری طرف آپ نے ایک صحابی نظام کی بنا دیکھی اور اپنے ارد گرد جمع ہونے والے احباب کو متاثر کیا کہ سلام کی ترقی اس طریق پر ہوگی جس طریق پر اسلام نے اپنا فی اور دوسری طرف تھی۔ اور وہ یہ کہ مسلمانوں خدا تعالیٰ سے تعلق قائم کریں۔ نیز اپنی بصیرت کے ساتھ اللہ تعالیٰ کے لئے اپنی قربانی اور پیش کریں۔ اسی سلسلہ میں حضور نے لادھیت کا ایک مفید اور نیکو نظام پیش کیا۔

اسلام کے سلسلہ میں پیش فرمایا۔ اور اس میں آپ نے مسیح احمدیہ پیش فرمائی کہ تھوڑی ہی دہائیوں میں اللہ تعالیٰ سے تعلق قائم ہوئے اور اس زمانہ کی ضرورت کے مطابق اپنی جہاد میں بڑھ چکے اور حضرت مسیح احمدیہ نے رسالہ الوصیت میں فرماتے ہیں۔

”اور جیسے کہ تم بھی مسعودی اور فضول کے پاک کرنے سے روح القدس سے حصہ لے کر جو روح القدس کے حقیقی تقاضا حاصل نہیں ہو سکتی۔ اور نفسانی حیوانات کو بچا چھوڑ کر خدا کی رضا حاصل کرو۔ وہ راہ اختیار کرو جو اس لئے زیادہ کوئی تنگ نہ ہو نہ نیک لڑائی پر توجہ امت پر ہو کہ خدا سے خود کو بچا اور خدا کے لئے تنگی نہ ہو اختیار کرو وہ در جس سے خدا کا حق ہو اور لذت سے بچو جس سے خدا ناراض ہو جائے۔“

انفس میں جہت بہت توجہ سے ہیں کے تمام امداد سے خدا کے لئے نہیں ہیں بلکہ خدا کے لئے اور کچھ نہیں کے لئے۔ اور تمہاری زندگی اور تمہاری موت اور تمہاری ہر ایک حرکت اور تمہاری ہر ایک گری محض خدا کے لئے ہو جائے گی۔“

ہر ایک تھی اور مصیبت کے وقت تم خدا کا استحقاق نہیں کرو گے اور تعلق کو نہیں توڑو گے جیسے آگے تصور برضاؤ گئے تو کسی سچ بچہ کہتا ہوں کہ تم خدا کی ایک قوم ہو جاؤ گے۔۔۔۔۔ نہیں خوشخبری ہو کہ قریب پانے کا میدان خالی ہے ہر ایک قوم کو دنیا سے بہا کر کر دی ہے اور وہ بات جس سے خدا ماضی ہو اس کی طرف دنیا کو توڑ نہیں۔ وہ لوگ جو پورے سے نور سے اس دور اور جہاں داخل ہونا چاہتے ہیں ان کے لئے سوخ ہے کہ اپنے جبر و کلاشاں اور خدا سے خاص افسانہ پائیں۔ (اور مصیبت طاعت)

جو وصیت کرے جو اس کی موت کے بعد رسواں حصہ اس کے تمام ترک کا سبب ہر بات اس سلسلہ کے اشاعت اسلام اور تبلیغ احکام قرآن ہی خیر ہوگا اور ہر ایک صادق کامل الایمان کو اختیار ہوگا کہ اپنی وصیت میں اس سے بھی زیادہ کھ دے۔ لیکن اس سے کم نہیں جو اور بیانی آدنی ایک با دیانت اور اہل علم انجمن کے سپرد کرے گی۔ اور وہ باہمی مشور سے نئے نئی اسلام اشاعت علم قرآن و کتب وغیرہ اور اس سلسلہ کے داعیوں کے لئے حسب ہر اہمیت مذکورہ بالا خیر کریں گے اور خدا تعالیٰ کا وعدہ ہے کہ وہ اس سلسلہ کو ترقی دے گا۔ اس لئے امیر کا حاق ہے کہ اشاعت اسلام کے لئے اسے الی بھی ہمت رکھتے ہو جائیں گے اور ہر ایک امر جو مصالح اشاعت اسلام میں داخل ہے جس کا اب تصدیق کرنا تہل از وقت ہے وہ تمام ان اعمال سے انجام پذیر ہوں گے۔ تیسری شرط آپ بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ

اس قبرستان میں دفن ہونے والا سنی ہو۔ اور عمرات سے پرہیز کرے اور کوئی مشرک اور بدعت کا کام نہ کرے اور سچا اور صاف مسلمان ہو۔ اور نصیبت دلائے آپ کے اس تمام گروہ نظام پر خود کرنے سے معلوم ہوتا ہے کہ اشاعت اسلام کے لئے آپ نے ایسا ٹھوس نظام قائم کیا جس سے صرف تبلیغ ہی نہیں ہوگی بلکہ اسلام کے منشاء کے مطابق ہر فرد بشر کی ضرورت کو بھی پورا کیا جائے گا۔ حضرت تلیفۃ ایشع الشافعی اقرع تعالیٰ نظام وصیت کے سلسلہ میں فرماتے ہیں۔

رجب وصیت کا نظام مکمل ہوگا تو صرف تبلیغ ہی اس سے نہ ہوگی بلکہ اسلام کے منشاء کے تحت ہر فرد بشر کی ضرورت کو پورا کیا جائے گا اور وہ خود کو شاد و دلینے کا رانشاء اللہ شایع ہوگی جس مانے گا۔ بیوہ لوگوں کے ہمتے ہفتہ نہ کھینچے گا۔ مسلمان پریشانی نہ پھیرے گا نیز جو وصیت بچوں کی مانا ہوگی اور ان کی آپ ہوگی جو ان کو اس سبب ہوگی اور جو کے بغیر محبت اور دلنی خوشی

کے ساتھ صحافی بکائی کی اس کے ذریعہ بدکرے گا۔ اور اس کا جو مانے بدلہ نہ ہوگا۔ بلکہ ہر دینے والا خدا اقبال سے بہتر نہ پائے گا۔ نہ امیر کھائے جس سے لگاؤ فریب نہ قوم سے لڑے گی پھر اس کا دامن سب دنیا پر وسیع ہوگا۔ (نظام نون)

حضرت سید محمود علیہ السلام نے ان نظام وصیت کو بنیاد رکھ کر ہم سے جدا ہو گئے۔ اگرچہ حضرت کے زمانہ میں کبھی آپ کی سخت مخالفت ہوئی لیکن حضرت کی وفات کے چند سال بعد ایک مسلمان جماعت احمدی کی شروع ہوئی۔ اور یہ مخالفت ۱۹۲۳ء میں پورے سے شروع ہو چکی۔ اور اس شخص کے حایوں نے یہ بھی ادعا کیا کہ اب ہم سب مل کر پوری تنظیم کے ساتھ جماعت احمدی کے عقاید پر آتے ہیں اور اب ہم اس جماعت کو ترک کر کے کسی اور جگہ کے مشورے سے ہر ایک انکار کی قسم دیکھ کر نام سے

اس نادک موجود ہے جو دعوت احمدی کے کا دعوت خلیفۃ ایشع الشافعی نے اللہ تعالیٰ کے مطابق نظام وصیت کی اہمیت بیان فرمائی اور اس نظام کو شریک ہر دین کے نام سے پیش فرمایا۔ اور جماعت کے سامنے ۱۹ مطالبات رکھے اور فرمایا کہ دشمن اس وقت نہیں کھینچے گے جس سے ہمیں آؤ ہم پر عزم کریں کہ اب ہم تبلیغ اسلام کے کام کو مزید وصیت دینے کے اور حضرت سید محمود کا بیٹا اکتانہ خلیفۃ ایشع الشافعی نے انہوں سے کہا کہ اگر آپ نے ایک کانفرنس تادیب کے کو یہ منع فرمائی کہ جس کی ضرورت کے لئے عطا اللہ شاہ بخاری جیسے لیڈر اور سر رہی ہے اور انہوں نے دعویٰ کیا کہ انہوں نے اس کا مخالف نہیں اور نئے ہوئے سند کا مقابلہ جماعت احمدی کے کسی نہیں ہوگا۔ عطا اللہ بخاری نے تو یہاں تک کہنا کہ جب میں نے تادیب کے مریو سے پیش قدمی رکھا تو میرا محمود و خلیفۃ ایشع الشافعی برادر گھبراہٹ ہو گئی اور وہ فخر خلافت میں ادھر ادھر ٹپٹے گئے کہ اب کیا ہوگا۔ لیکن انہوں نے اسے اس تنازعہ میں اپنی وفوں جماعت کو کھینچنے سے روک دیا۔

"بلوچ حکیم تشہر دگر سنے اور رسول تباری کا ہوجو کہ ہم گورنمنٹ کے قانون کا احترام کریں گے۔ باوجود اس کے ہم تمام ذمہ داریوں کو ادا کرینگے جو احمدیت سے ہم پر عطا ہو گئی اور باوجود اس کے ہم ان تمام ذمہ داریوں کو ادا کریں گے جو خدا اور ہر ایک کے ہونا اور

اس کے رسولوں سے ہمارے لئے سقرہ کے ہیں یہ بھی مساری اہمیت کا سبب ہو کر رہے گا۔ کتنی ذمہ داری کا کین اس میں کتنی کو یہ شرط پیش کریں گے کہ اس لئے چھوٹے مسلمان کے ساتھ اسے سامنے پہنچا دے گا۔ ہر حال جماعت احمدی جلدی با بر اس معاملہ میں ثابت آکر ہے۔ اور اپنی صداقت دنیا سے سنوا کر رہے گی۔

والفضل ۱۱ نومبر ۱۹۳۲ء  
پوربک و خورفیلہ  
اللہ تعالیٰ نے مجھے بتایا ہے کہ اس فقیر کے ساتھ جماعت کے لئے بہت زیادہ کامیابی اور ترقیات کا موجب ہوں گے۔

والفضل ۱۲ رزوی ۱۹۳۲ء  
پوربک ۱۹ نومبر ۱۹۳۲ء  
مطلبہ مجدد ارشاد فرمایا۔

"خدا مجھے اور میری جماعت کو توحیح دے گا کہ جو کچھ خدائے ہر ملائکہ مجھے کھڑا کیا ہے وہ شیخ کاراستہ سے جو تعلیم مجھے دی ہے وہ قابل تک پہنچانے والی ہے۔ اور جن ذرائع کے امتیاز کرنے لگے انہوں نے مجھے توہین دی ہے وہ کامیاب و بازا کرنے والے ہیں۔ اس کے مقابلہ میں زمین ہمارے دشمنوں کے پاؤں سے نکل رہی ہے۔ اور میں ان کی شکرت کو ان کے قریب آتے دیکھ رہا ہوں۔ وہ جتنے زیادہ منصوبے کرتے اور اپنی کامیابی کے قہر سے لگتے ہیں اتنی ہی تباہی ان مجھے ان کی موت دکھائی دیتی ہے۔" (والفضل ۲۰ مئی ۱۹۳۰ء)

ان وقت پنجاب کی انگریزی حکومت نے بھی احرار کلاسٹھ دیا۔ جنہی امام جماعت احمدی حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد خلیفۃ المسیح الشافعی کے نام سے پنجاب کرکٹ لاء ایڈمنٹ ایکٹ ۱۹۳۲ء نافذ کیا گیا۔ اس وقت ایک سرسراہٹ جائزہ اور زمین فنانسنگ جاری کیا گیا۔ اس کا نتیجہ ایک سو لاکھ تالیان اور حکومت کو نہ دیا تاکہ کرنے والی تحریکات کے سبب کے لئے بنا جائیگا تھا۔ جب مسجد اقصیٰ میں اس ٹوشن کی اہمیت اور جماعت احمدیہ سنیہ اظہار فرمایا تو ہزاروں لوگوں کی پیشینگی نکلیں اور احمدیوں نے خدا کے سامنے اپنی مظلومیت کا اظہار کیا۔

# طاہر صاحب انکم کا مستحق اقسام

انکم مولوی عبدالحق صاحب فاضل مبلغ سلسلہ احمدیہ مظفر پور بہار

ہو یا میرا ہے (دیکھیں) کے ایک بد باطنی شخص عطا کر پڑا وہ سبھی سے حال ہی میں ایک کتاب شائع کی ہے جس کا نام ہے 'لوہان روئے بیگ' انہوں نے اس تصنیف میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی جہلی اور معنوی تصویر کشی کی گئی ہے اور معنی گستاخانہ جملے بھی سیدنا حضرت اقدس رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں استعمال کئے گئے ہیں۔ اس کتاب کے مصنف اور اس کی مصائب سے سخت احتجاج ہوا۔ اور اس سلسلہ میں اخبار انکم نے ایک اہم ایڈیٹوریل تہذیب کو دار لکھا یا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اس شخص کو تہذیب سے محروم کر دیا ہے۔ اور اس کی ایک پڑیں نوٹ کر اس کتاب کو ضبط کرنے کا حکم نامہ دیا ہے۔ فاضل صاحب عطا داکٹر جہاں جہاں اس کتاب کے مطالعہ سے مصنف کی اس بدترین حرکت کی اطلاع ہوئی مسلمانوں میں جس تک شیعہ غیر مسلموں نے بھی اپنے اپنے حالات و وسائل کے مطابق اس کے خلاف جہاد کے مطالبے کیے۔ لیکن خاکسار کی معلومات کے مطابق ایڈیٹر صاحب روزنامہ انکم نے اپنے اخبار کے ذریعہ جو امرادنگی، دلور اور نقد و اوریت کا مظاہرہ اس موقع پر کیا ہے اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی مقدس ترین ذات کے لئے جو خیرات انہوں نے دکھائی ہے اس کی وجہ سے وہ خصوصی طور پر مبارکباد کے مستحق ہیں۔

خاکسار احمدیہ سوشل مظفر پور بہار کی جانب سے ان کے اس بوقت خیرات مندانہ مبلغ احتجاج مندر کرنے اور اسے نصیب کرنے پر تہمتیں لگانے کا مقصد یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو اس کی بہترین جزا عطا فرمائے۔ آمین۔

اس وقت پور خاکسار حکومت، بہار کا بھی سٹاپ کیا کرتا ہے کہ اس نے بالآخر کو وہ تصنیف کو ضبط کرنے کے مسلمانوں کے زخمی تلوہ کو لیکھتے ہوئے ہے۔

یہ ایک حقیقت ہے کہ ایک مسلمان ذہن پرے مسابزون اور انجیلوں سے مبلغ نہیں ہے۔ اور جہلی کے دردوں سے بھی مطلع کر سکتا ہے لیکن اپنے دل زخاں سے پیار سیدنا نبی صلی اللہ علیہ وسلم اور ان کی صحبت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے مشائخ کے ساتھ ہرگز مرگ نہیں کر سکتا۔ ہول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کے احسانات غیر مذہب و اقوام پر اس قدر

ہی کہ ایک خیرہ غیر مسلمان احسانات پر ایک سرسری نگاہ ڈالنے سے ہی حقیقت کو سمجھنے میں کامیاب ہو سکتا ہے۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی یہ پاکیزہ تعلیم کہ ہر قوم میں اللہ تعالیٰ کے لئے پاکیزہ نبی مبعوث ہوتے رہے ہیں۔ غیر مذہب پر ایک احسانِ عظیم ہے جس کی وجہ سے ایک مسلمان اس بات پر آمادہ ہے کہ وہ انہیں عظیم السلام پر تصفیہ یا اجمالی ایمان رکھے جو ہندوستان یا کسی دوسرے ملک میں مبعوث ہوئے ہیں۔ اور اس طرح کوئی مسلمان دیگر اقوام میں مبعوث ہونے والے انہماک کی تہمتیں نہیں کر سکتا۔ غیر عیسائی عظیم اللہ علیہ وسلم نے مسادات کی ہر ممکن تنظیم دے کر عیسائی جہات اور حزب دہم کے معنوی تقویٰ کو کشتا ہے۔ آج اس پاکیزہ تعلیم کو اسکا کہہ رہے ہمارے ہاں اور اسی طرح علی طور پر حضور کے احسان عظیم کا اعتراف کر رہے ہیں۔

پورے مسلمانوں میں غیر مسلم معاہدہ کی پوری پوری مخالفت کی مخالفت دی گئی ہے۔ اور حضور پر پورے ہی اکتفا کو یہ قوم کے اشراف و کرامی میں مسلمانوں کو حکم دے کر ہر قوم کے موزوں کا احترام اور انہیں انہوں سے اور انہوں کو اس مقدس و مطہر ترین مشن اقوام عالم دانسانیت اور حسن اخلاق پرستی پر جنس بد باطن لوگ کچھڑا چھیلنے میں ذرا نہیں شرماتے۔

ہمارے جو مفلوون کو یہ بھی رہنا چاہیے کہ ہم لوگ بلاشبہ ہر اس ہی اور رسول کا احترام کرتے ہیں جو حق و عدالت کے ساتھ ہندوستان یا کسی بھی خطہ میں پر مبعوث ہوا۔ لیکن اس کے علاوہ ہم لوگ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کو تمام نبیوں کا سردار افضل انبیا اور پیدلہ آیم بھی یقین کرتے ہیں اور حضرت ابی جاعت احمدیہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد گرامی پر ایمان رکھتے ہیں کہ

بعد ازہذا الحق محض محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے گروہ میں جو کسرا سخت کا حق یہی مسلمان علی طور پر اس معاملہ میں بہت حساس واقع ہوئے ہیں اور یہ ان کا حق بھی ہے۔

بالآخر یہ ہونے اور خوار ہے لیکن ان سب سے معروف شخصیتوں کی تحسین میں جہن کی جاتی ہیں۔ انکے معنی

مذکورہ انہیت کے لوگ عبرت حاصل کر سکیں۔

۱۔ ہمارا گاندھی زمانے ہیں۔

Islam is not a false Religion

داسم گھبرانا مذہب نہیں ہے) پھر فرمایا:۔

"میں ہوں جن اس حیرت انگیز مذہب کا سنا لو کہ انہوں نے حقیقت پھر پراختیا را مروتی جاتی ہے کہ اسلام کی مشاکلت تو ہر مین نہیں بلکہ اس کے خلقی خلائق کی قدرت برسا شت ان کی آرزائی اور بزرگی پر منحصر ہے"

۲۔ اسلام اور علمائے فرنگی جناب پریچو دیال عاشق لکھنؤی اپنے ایک نعتیہ کلام کے امتدائی اشعار میں فرماتے ہیں:۔

رحمتہ للعالمین وہاں رحمت کے سوا ذیہ سرتاج نبوت تاج شفا حق ہے سوا ہادی خرا امشا رہ ہدایت کے سوا تعلقہ احسان ہیں ان میں نہ تھا سوا ساری دنیا پر بلا ہے کوئی حضرت کے سوا بزرگ یہ رسول خیروں میں مقبول

۳۔ لادرام چند منجھدہ فی۔ اے۔ این ایل اور کیمیل ہور اپنے ایک مضمون میں لکھتے ہیں:۔

"وہ دن مبارک ہوگا کہ جب پیغمبر اسلام کی برسی منہ و دوں کے گھروں میں جی سرائی جائے گی"

اور مندر ماہ وجود مندو رہنے کے بھی باقی اسلام کے احسان مند ہوں گے"

۲۔ شفیق نام پیرا کی دیو جی از محمد نے لکھا کہ کرم صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں ایک دیوار نشی نظم بھی ہے جس کا عنوان یہ ہے

شعر ہے

کس طرح بدلو ہوا احسان ہوگا ادا عورتیں انکے قدم کی خاک کی تڑپ کا اس نظم کے ابتدائی اشعار حسب ذیل ہیں۔

منہ بو، اڑنا چھوٹا چھوٹا دھچکڑو، نہ ہاتھ ہندو مسلم ہواں، اور میں گئے گئے تہذیب باپا دادہ دونوں تو سوں کے تار تھکے کوئی کر سکتا ہے ان کو نسا انہیں سے آج مدیہ شریں ہے پیارے رسول اللہ کا آج وہ صبا ہونے کے لئے سلوک کے رہنا گئیں مسلم گھبرا دی ہوں ان کو معافی گوی میں مذہب ہوں، مگر میں ان کو معافی ہندو مسلم کو کیساں میں یہ لیا گیا ہے خود سے اور ان پر نہیں دانا ان کا نام دیکر بدہ رسول خیروں میں مقبول اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ چار ہر وطنوں کو خیر سے موجودات سے دلد آدم اور عس اعظم صلی اللہ علیہ وسلم کی تدر و منزلت سمجھنے اور ہمیں احسن پیرائے میں سمجھانے کی توفیق عطا فرمائے۔

امین

### درخواستہ دعا

سید مصباح الدین احمد سابق مبلغ سلسلہ

at Kubambi p.o. Sungra Distt. Cuttack (Orissa)

ضرورتاً نوٹ اور درخواست نا

سے مدد فرمائیں اور باہر پتہ خط و آگاہی کر کے لکھ دیا گیا۔

خادم سید مصباح الدین احمد خاندان

۲۔ محکم سید محمد پونس صاحب بریڈ پرنٹ جاعت احمدیہ سوسائٹی خیریت ہے کہ حضرت صاحبزادہ امیر اہم احمد صاحب صلی اللہ علیہ وسلم کے مدد سے شرف آوری کے ساتھ تہذیبی جلسہ کے نتیجہ میں سوسائٹی چلانے اور امت احمدیت کے نورد سے نادر ہونے سے ناخوش ہوئے۔

اسی جلسہ کے بعد سے اس جگہ کے غیر احمدی مجھے ہسکول کی ملازمت سے نکالنے کی ازمداد کوشش میں ہیں۔ رجملہ احباب جاعت سے درخواست ہے کہ اپنے حضور ہدائی کے لئے وہ نماز میں کو مولانا کریم انیس عین کے گھر میں سے محفوظ رکھے آمین یا ارم ارا آمین

نائلہ سمیت انساں تاجاں

# جماعت احمدیہ سو گنجرہ دارالسیما کا جلسہ سالانہ

## حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد رضا کی تشریف آوی

### علمائے سلسلہ کی ایمان افزہ تلقینیں

رپورٹ: مسٹر محمد سلیم مولوی فیض محمد صاحب بلوچ سو گنجرہ

تقدیم ہند سے تین جماعت احمدیہ سو گنجرہ ہر سال اپنا سالانہ جلسہ منایا کرتی تھی۔ جلسہ سلسلہ اور بڑے ریشہ بزرگان کو عالمی سطح پر شہرت اور ان سے روحانی فیض حاصل کرنے کی غرض سے بلاجا جانا ہوا۔ اکثر بزرگان مثلاً حضرت مولانا جان میر فاضل صاحب نے حضرت مولانا سید محمد سرور شاہ صاحب نے حضرت مولانا عبدالرحیم صاحب نے تشریف حضرت مولانا سید ولی اللہ شاہ صاحب نے حضرت مولانا غلام رسول صاحب نے بھی اپنے گھرانے سے کافی تعداد میں سفین کرام ہر سال جلسہ شرکت میں جاتے ہیں۔ جماعت احمدیہ سو گنجرہ کو یہ خصوصیت حاصل ہے کہ حضرت شیخ موعود علیہ السلام کی زندگی میں حضور خدا میں یہ جماعت حضرت مولانا عبدالرحیم صاحب نے کے ذریعہ قائم ہوئی۔ یہاں حضرت شیخ پاک علیہ السلام کے بارگاہ مبارک سے ہیں۔ ہر سال جماعت احمدیہ سو گنجرہ کے دو دستوں نے اپنے بزرگان کی روایات کو قائم رکھنے ہوتے ہیں۔ اس سال سے جلسہ شروع کیا ہے۔ اور اس بار میں شرکت کے لئے علماء کرام کے علاوہ حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد مع اہل و عیال کے مورخہ ۵ فریق ہفتہ شام ۶ بجے کاروں کے ذریعہ ننگ سے تشریف لائے۔ سبیل پڑھ کر عین بیعت باعتوں کے نام پڑھا گیا۔ نغمہ ہائے سیر اور چیلوں کے ہاروں کے ساتھ سب کا پر ہوش استقبال کیا گیا۔ پہلے ہی جے پیار سے امام حضرت مصلح موعود علیہ السلام نے اپنے حتمی جگر اور نامتور خاندان کے افراد اور علماء ام کو دیکھ کر بے حد مسرور و کیف ہوئے۔ صاحبزادہ صاحب نے اہباب کو مبارک و معارف کا شرف بخشا۔ یوں ڈیڑھ گھنٹہ منظم موجود تھا۔ لیکن حضرت صاحبزادہ صاحب نے حضرت بیگم صاحبہ اہل خانہ نے اپنے ایمان افزہ نمونہ دکھلا دیا۔ آپ نے مسرت و شادمانی سے ہر جماعت کے پیغام گھاہ تک پیدل جا میں گئے۔ جو نے غرض کی کہ حضور یہاں سے

تیمام گاؤں ایک میل کے فاصلہ پر ہے۔ فرمایا کوئی سرج نہیں کیا دنیا تو دھنکران آجکل ایسا ٹوٹا دکھلائے ہیں۔ ہر حال ہمساریہ تاملہ ننگ شگفتہ غفوں اور نفلوں کے ساتھ پولیس اسٹیشن اور سٹیٹ کے ساتھ ہوا۔ حکمران بھی پہنچا۔ جہاں پر ایمان کا اشتعال تھا اور ان سو گنجرہ کی کلمت نے اہل قابل احترام صدر محترم سید ۱۰ امت اللہ وسیم بیگ صاحب کا بچوں کے ہاروں سے استقبال کیا۔ حضرت شیخ صاحب نے اپنی بیٹیوں سے معافی کیا۔

محد کو سبھی کو کچھ دیر تقییم کے بعد حضرت صاحبزادہ صاحب اور علماء کرام جلسہ میں شرکت کے لئے بھی الدین پور پہنچے۔ جلسہ گاہ بغض لقاے احسن رنگ میں پیر لوں اور تفہات اور جملہ یوں نیر لٹا کے ذریعہ سجایا گیا تھا۔

**جلسہ کی کارروائی** زیر عہدالت محترم مولانا سعید احمد صاحب نائب ناظر بیعت المال شروع ہوئی۔ قاعدت قرآن کریم مولانا سعید محمد عین صاحب نے کی اور حکومت فقیر الدین خان صاحب آت کر نمائندگی کے لئے تشریف لائے۔ قاعدت قرآن پاک اور نظر خوانی کے بعد آغا مولانا محمد سلیم صاحب ناظر نے شان محمد سلیم مولانا ایک فاضلانہ تقریر کی جو کہ تقریر ایک گھنٹہ تک جاری رہی آپ نے اپنی عالمانہ تقریر میں یہ ثابت کیا کہ جماعت احمدیہ رنگ و بھینٹ سے اللہ تعالیٰ کے ساتھ ہے اور کئی فرقہ کے لوگ نہیں کہہ سکتے حضرت شیخ موعود علیہ السلام نے آنحضرت صلیم کے نام کو دنیا میں روشنی کیا آپ کے آنحضرت صلیم کی شان اور مختلف چیز سے ہمیں روشنی ڈالی جو کہ ہمیں ہی دلچسپ اور روحانی ہے

اس کے بعد محکم مولانا تشریف احمد صاحب ایچ ایچ سیاح حضور بنگالہ ڈوڈر نے ہمارے عقائد کے موثر پر ایک مہلوہ اور عالمانہ تقریر اور عبادت سے بڑی تقریر کی جو کہ بیعت ہی دلچسپی سے سنی گئی۔ آخر میں صاحب صدر نے مختصر تقریر کے بعد حضرت صاحبزادہ صاحب کی عبادت کی تقریر

کیکہ دکھائی گئی۔ حضرت صاحبزادہ صاحب نے دعا کرتے اور اپنے روز کا یہ جلسہ بظہیر تقاضے کی برائی کے ساتھ ختم ہوا اس جلسہ میں کافی تعداد میں غیر احمدی اصحاب اور سند دوس کے علاوہ بہت سی مسرت رات بھی ستان ہوئی۔

**جلسہ کا دوران** چونکہ ہر مئی کو جمعہ تقاضا ہے اس لئے اس سال کے بعد محترم مولانا سعید احمد صاحب نے درس دیا۔ آپ نے اصحاب جماعت کو عبادت شریف کی روش سے اپنے اعتقاد کو درست کرنے کی طرف اہم رنگ میں توجہ دلائی۔ اصحاب اپنی ذہنی اور نامشہورے فارغ ہو کر عبادت مبارکہ صاحب اور علمائے کرام سے روحانی فیض حاصل کرتے رہے۔ اور دستور عبادت حضرت بیگم صاحبہ سے روحانی فیض حاصل کرتی رہیں۔

حضرت صاحبزادہ صاحب نے خطبہ جمعہ سے قبل محکم سید نور احمد صاحب ابن توکل علی صاحب کے کلمہ کرم اللہ صاحب بنت محکم سید شہاب الدین صاحب سے تبلیغ بارہ حدود پورے ہر پر اہل خانہ کیا اور رشتہ کے بارگاہ ہونے کے لئے دعا کردی۔

اس کے بعد حضرت صاحبزادہ صاحب نے ایک پر معارف اور لطیف خطبہ سے جماعت کے اصحاب کو نرازا اور بغیروں جماعت احمدیہ سو گنجرہ کے اصحاب کو اپنے بزرگوں کے نقش قدم پر چلنے اور عبادت میں ترقی کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ اس کے بعد ایک مختصر جلسہ جامع میں محکم جناب مولانا تشریف احمد صاحب ایچ کی زیر عہدالت شروع ہوا۔ محکم مولانا سید معصوم الدین صاحب نے تلاوت کی اور عزیمت میں اہل خانہ اہل خانہ صاحب نے نظم پڑھی۔ اس کے بعد محکم مولانا سعید اللہ صاحب نے محکم اہل صاحب جماعت احمدیہ سو گنجرہ کے ارشاد پر حضرت صاحبزادہ صاحب کی فرمائش پر ایک ہوا یا ایڈریس پیش کیا۔ ایڈریس کے جواب میں حضرت صاحبزادہ صاحب نے ایک روحانیت سے بڑی تقریر کی۔ آخر میں آپ نے دعا کرتے اہل خانہ کے فضل سے یہ ترمیمی جلسہ بخیر ختم ہوا۔

**تقریریں** حضرت مولانا اللہ صاحب نے ایک مسند جمعہ اچھا سے تاریخ جو کہ امام اللہ سو گنجرہ سے حضرت بیگم صاحبہ کے آمد سے تازہ اٹھاتے ہوئے ایک ترمیمی جلسہ منعقد کیا۔ جو حضرت صدر خاندان آتش مرکز یہ کہ زیر عہدالت عبادت قرآن پاک اور نظم سے مشورہ ہوا۔ محکم سید حافظہ خانوں صاحبہ بزرگ کی رہے

حضرت بیگم صاحبہ کی خدمت میں ایڈریس پیش کیا۔ اور اس کے بعد حضرت صدر محترم نے ایک روحانیت سے بڑی تقریر کی۔ تمام اہل خانہ کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔ آخر میں حضرت صاحب نے نظم پڑھی اور حضرت بیگم صاحبہ نے دعا کرتے۔ اس جلسہ میں کافی غیر احمدی بہنوں نے بھی شرکت کی۔

**تقریریں** حضرت مولانا عبدالرحیم صاحب نے اپنے گھرانے کو بعد نماز

مغرب و عشاء جلسہ کی کارروائی شروع کرنے سے پہلے کافی غیر احمدی اصحاب جلسہ گاہ میں تشریف لائے آئے۔ حضرت صاحبزادہ صاحب نے علمائے کرام کے جلسہ گاہ پر پہنچنے سے قبل محکم جناب چودھری سعید احمد صاحب کی زیر عہدالت محکم اصحاب چودھری صاحب علی صاحب ایڈیشن ناظر اور عامر نے عبادت حضرت شیخ موعود علیہ السلام کے موعود پور ایک مہلوہ اور عالمانہ تقریر کی۔ جوازیں جلسے کا اصل رنگ محکم جناب مولانا سعید اللہ صاحب ایچ کی زیر عہدالت شروع ہوا۔ اس کے بعد محترم اصحاب مولانا محمد سلیم صاحب نے فاضل نے عبادت سید و اجزا بہتوں کے موعود پور علمائے تقریر کی۔ آپ کی تقریر دلائل و براہین سے بڑی تھی۔ لوگوں نے محبت سے سنی تھی۔ اس کے بعد حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے دعا دینے والی اور حضرت سے ایک فاضلانہ تقریر پڑھی۔ آپ کی تقریر کو غیر احمدی دستوں نے بے حد پسند کیا۔ بہت سے غیر احمدی حضرات نے جلسہ کے بعد یہ اشعار اچھا کہہ لئے تھے: "تاک الیسی روحانیت سے بڑی تقریر نہیں سنی خدا تو اپنے ان لوگوں کو بدلہ دے۔ آمین۔"

اس کے بعد محکم مولانا تشریف احمد صاحب ایچ ناظر نے اپنی عبادت تقریر میں عبادت حضرت شیخ موعود علیہ السلام پر تقریر کی۔ جس کے متعلق بہت سے دلائل پیش کئے۔ آخر میں حضرت صاحبزادہ صاحب نے دعا کرتے۔ ہمساریہ جلسہ بھی خلا کے فضل سے بڑی کامیابی کے ساتھ ختم ہوئی۔ جاریے جلسہ کو ناکام کرنے کی غرض سے سو گنجرہ کے فاضل پر غیر احمدیوں نے بھی ایک ننگ جلسہ کیا۔ مولانا اس جلسے کو کسی قسم کا اثر ہمارے جلسے پر نہیں پڑا۔ امید سے زیادہ غیر احمدی تبلیغ یافتہ طبقہ اور علماء نیز سفارت کثیر تعداد میں ہمارے جلسے میں مشورہ سے آکر تقریر تک جلسے کی کارروائی اور روایت سے بڑی تقریر کر سکتے رہے۔ الحمد للہ



